

## Hallássérült gyermekek országos színpadi találkozója Néhány órára megnyílt a zárt világ

A gyermekszínpadi találkozók húsz éve tekintenek vissza; a Tisza partján ez az első ilyen rendezvény. A kezdés előtt fél órával már mindenki a Tantszobában tömörül: szereplők, pedagógusok, szervezők, zsűritagok, sajtó. A szegedi iskola igazgatójától megtudom, hogy ők a megyei önkormányzat intézményeként funkcionálnak. Jelenleg nyolcvan 6-16 éves gyermek tanul náluk kisebb csoportokban. A diákok beszűkült kommunikációs rendszerének kibővítése, azaz a hangos beszédre való megtanításuk, széles körű szakmai feladatot jelent a pedagógusoknak. A gyermekek oktatása rendkívül költséges dolog. Egyrészt azért, mert egyénre szabottnak kell dolgozniuk, másrészt: a korszerű hallókészülékek ma már százezer forint körüli összegbe kerülnek. Az igazgató szerint attól, hogy a gyermekek érzékszerve sérült, vannak olyan tehetségek, mint halló társaik. Kiváló a kézügyességük, megállják a helyüket a sportban, a tanulásban és a színpadon.

Zárt világ a siketeké – mondják a szakemberek. Pontosabban zárttá válhat, ha a család, a szűkebb közösség, az iskola nem lép időben. A lényeg: a kommunikáció. Beszéltetni kell őket. Persze, így is van olyan, aki soha életében nem tanul meg hangosan beszélni. Felvilágosítanak, hogy a siketek iskolájában nem je-



Beszélnék, jelelnék, táncolnak... (Fotó: Nagy László)

lelni tanítják a gyermekeket, hanem hangosan beszélni. A „nyelvüket”, a jelelést egymástól tanulják, azt a tanárok nem tanítják. Az is kiderül, hogy a társadalom nagyobb része még mindig nem olyan empátikus és segítőkész a siketekkel szemben, mint kellene.

A találkozót a megyei önkormányzat főjegyzője, Huber Bertalan nyitja meg. Először köszönti a vendégeket, köztük az Erdélyből érkezett gyermekeket, majd közli:

nagyon reméli, hogy nem a kolozsváriak viszik el a pálmát, bár hallotta, nagyon ügyesek. (Most képzeljék el, ott ülnek talpig drukkban a zsűfóliság meglátóztól a kolozsvári gyermekek, akik hónapok óta erre a megmérettetésre készülnek, s jön egy számukra ismeretlen bácsi, Huber főjegyző, aki nagyon reméli, hogy nem ők...)

Kicsik s nagyok olyat produkálnak a színpadon, hogy tátva marad a szám.

Beszélnék, jelelnék, táncolnak. Még a soproniak a dzsungel könyvében például a táncon és pantomimen túl mondókat is mondanak, addig a váciak „Öreg néne őzi kéje” című mesejátéka valószínűleg a leglátványosabb. A díszletek és a jelmezek, melyet saját kezűvel festettek a szereplők, mindenkinél gyönyörűek, látványosak és kifejezőek. A koreográfia pontos és kidolgozott, nincsenek csúszások, mindenki feszülten figyel, s mégis, szemmel

láthatóan élvezi a játékot. A gyermekek egyébként gyönyörűek; ápoliak és okos tekintetűek. A nézőtér hátsó traktusában nagyobb fiúk ülnek, akik a produkciók végén – míg mások tapsolnak – magasba emelik kezüket, s tenyerüket a színpad felé fordítva, picit jobbra-balra mozdítva köszöntik a szereplőket. Felemelő látvány az üdvözlés eme formája.

Az öttagú zsűri döntése alapján idén a Nívódíjat a debreceniek, az Ifjúsági-díjat a soproniak, a különdíjat a budapestiek, a zsűri által alapított díjat a kolozsváriak, a Csongrád megyei önkormányzat díját pedig az egriek kapták meg. A legapróbb szereplőnek járó Törpe-díjat Lángi István (Vác), a legjobb leány szereplőnek járó díjat Farkas Nikolett (Debrecen), a legjobb fiú szereplőnek járó díjat Somlai István (Sopron), a legjobb leány táncos díjat a kolozsváriak, a legjobb fiú táncos díjat Varga Máté (Budapest), a legjobb rendező díjat pedig Horváth Adrienn, Kóczán Éva és Némédi Betti (mindhárom Sopron) vehette át.

A rendezvény támogatói: Szegedért Alapítvány, Szegedi Közlekedési Társaság, Contrail Hungaria Kft., Tisza Volán Rt., Taurus Emerg Gumipari Kft., Szegedi Nemzeti Színház, Szegedi Tejipari Rt., Pick Szeged Rt., Ikarusz Alkatrészyártó Kft., Express Rt. Szegedi Iroda, Cipó Kft. Zsombó, Adri Cukrársza, Coca-Cola Itálaru Kft., Barát Papír Bt., Apple Pie Reklámügynökség, Százszorszép Gyermekház és a MASZK Egyesület.

Sz. C. Sz.



### megjöttünk

Sári Jonka Rebeka

március 25-én, 0 óra 25 perccor született 2700 grammal. Édesanyja Csizmazia Kincső, édesapja dr. Sári Tamás (Szeged)

Kiss Márk Milán

március 22-én 14 óra 58 perccor jött a világra 3880 grammal. Édesanyja Kiss Zsuzsanna, édesapja Kiss Mihály (Szeged).

Tóth Klaudia

március 25-én, 5 óra 05 perccor született 2950 grammal. Édesanyja Masa Ilona, édesapja Tóth Lajos (Sándorfalva)

Római Barbara

március 25-én 12 óra 17 perccor látta meg a napvilágot 3150 grammal. Édesanyja Lele Gabriella, édesapja Római Gábor (Algyó)

Horváth Vivien

március 25-én 13 óra 30 perccor született 3550 grammal. Édesanyja Lasanc Erika, édesapja Horváth Zoltán (Szeged)

Szívből gratulálunk!

## Ki mit tud? – megyei döntő Irány a tévés válogató!

Lassan fél éve zajlanak az 1996-os Ki mit tud? eseményei, s most már elmondhatjuk, hogy a tévés szereplés küszöbére érkeztek az indulók, hiszen a Csongrád megyei döntőt a hét végén rendezték meg Szegeden.

Nem szűnt meg az érdeklődés a patinás tehetségkutató verseny iránt, ugyanis rekordlétszámú fellépő mutatotta tudását Szegeden, a Károlyi kollégiumban. A két nap alatt 114 produkcióban majd 520 fiatal láthatott a nagyszínpadon, a végső eredményhirdetés is a vasárnap éjszakába nyúlt. A megyei döntőről az országos tévés válogatóra mehetnek tovább a versenyzők, ahonnan már csak egy ugrás a kamerák nyújtotta nyilvánosság. Eredménylistánkban a különböző kategóriákban továbbjutottak neveit közöljük, a felsorolás nem jelent rangsort.

**Néptánc:** Gábor Norbert – szóló, Csókási Csaba, Csókási Imre – duó, Eben Guba Táncszerep (Szeged), Bánát Táncgyűjtés (Deszk)

**Modern tánc:** Révész Szilvia – sztepp, Orbán Katalin, Break Csoport, Jazztánc Stúdió Csoportja (Szeged)

**Társastánc:** Tóth Orsolya – Papp Antal (Szeged)

**Vers-próza:** Papp Eszter Anna (Szeged), Vezendi Gábor (Kiskunhalas)



Mikola Ivett – szólóénekes (Fotó: Somogyi Károlyné)

**Szólóénekes:** műdal: Gueth Laura (Szeged); népdal: Mikola Ivett, Hodács János, Kocsis Erika, Molnár Henriett

**Vokális zene:** Szirtes Edina, Kállay Etelka, Wiegand Gyula (Szeged), Seps Krisztina (Makó), Vocalise Csoport, Rambling Blues (Szeged)

**Hangszeres zene kategória:** Szóló: Kürti László (Szeged) Csoportos: Király Consort; Népzene: Rostás Sándor zenekara, Kender Zenekar, Rostás Zolt és zenekara (Szeged), Szentesi Ifjúsági Citerazenekar (Sentes) Pop-rock: Tibor Kód együttes (HMVH), Tóth Bagi Band, Information együttes, Berlin Blau zenekar (Szeged)

**Egyéb Kategória:** Gravure mozgásszínházi csoport (Szeged)

T. V.

## Schmidt Andrea kiállítása Igaz képek az életreményről



A Bartók Béla Művelődési Központ B Galériájában Árnycékok és fények címmel megnyílt Schmidt Andrea fotókiállítás. A Délmagyarország fotóriportere, a Vakok Intézetében készített képsorozatot; az idős vak emberek életéről megörökített, megindítóan igaz és mélyen humánus fotográfiák arról beszélnek, hogy a világ

nem korlátozható egészségesekre és küzdőképességre: életreményből a gyengéknek is jutnia kell. A vak nélkül, természetes fényben fényképezett fotográfiákból lényeglátó kiállítás állt össze, amelynek egyetlen részlete sem hamis.

A kiállítást Lázár Sándorné, a Vakok Intézete igazgatója és Szávay István újságíró nyitotta meg.

Szegeden, a József Attila Tudományegyetemen rendezik idén augusztus 18. és 24. között a Fizikushallgatók Nemzetközi Konferenciáját. Ennek keretében a városba látogat és egy hetet eltölt itt 200–250 egyetemista a világ minden tájáról. A konferencia résztvevői megismerkednek a szegedi fizikai kutatókkal, előadásokat hallgatnak és tartanak, illetve kultu-

## Fizikushallgatók világkonferenciája

rális rendezvényeken vesznek részt. A konferencia nagy kihívás a szervezőknek, hiszen olyan városokkal kell felvenni a versenyt, mint Koppenhága, ahol az előző évi rendezvény volt, és a hollandiai Gent, ahol a Szeged után következő lesz. Mivel a rendezvény színvo-

A fiatalok kábítószer-fogyasztásának megelőzésére egyhetes tanári képzés kezdődik hétfőn Budapesten az UNICRI, a Művelődési és Közoktatási Minisztérium, valamint a Magyar UNESCO Bizottság szervezésében az úgynevezett Integrált Prevenációs Program keretében. A program 6-18 éves korú diákok, tanárai, szülei részvételére számít, több mint kétezer iskolában. Csardi Zsuzsanna, az UNICRI Prevenációs Iroda vezetője elmondta: a magyar képzési rendszer számára a progra-

## A drogfogyasztás megelőzésére Továbbképzés – tanároknak

mot az ENSZ Regionális és Kriminológiai Kutatóintézete (UNICRI) biztosítja. Lényegével már 15 magyar szakember megismerkedhetett 1993-ban Rómában, akik idén száz tanárt képeznek ki négyszer egyhetes kurzuson. Az intenzív oktatáson szó lesz többek között a kábítószeres fajtáiról, hatásairól. A tanfolyamon részt ve-

vőknek az év végéig pályamunkát is kell készíteniük a témával kapcsolatban. A száz, leendő oktató váltálta, hogy részt vesz majd a kétezer iskolából érkező tanár felkészítésében. A program szervezők szerelnék, ha a pedagógusok később a tanultak alapján beépítenék a megelőzést az oktatásba.



Horvátország: apartman 7 500 Ft/é  
Olympic Beach: busz+apartman 12 300 Ft/é  
Korfu: repülő+apartman 19 900 Ft/é  
Kréta: repülő+apartman 24 900 Ft/é  
Málta: repülő+apartman 49 900 Ft/é  
Ciprus: repülő+apartman 39 900 Ft/é

(Az árak a repülőtéri illetéket nem tartalmazzák)  
Egyéb ajánlat: Rodosz, francia Riviera, Olaszország, Spanyolország, Törökország, UTÁZÁSI IRODA  
Benelux-körút, antik Itália, Marokkó, Brazília, Amerika, Dominika, Tunézia  
West Travel Utazási Iroda, Szeged, Oroslán u. 1. Telefon: 62/312-005, 62/471-066.

MA

A CSILLAG TÉRI FIÓK-KÖNYVTÁRBAN (Kereszt-töltés u. 29.) 15-től 17 óráig mesedélután.

INGYENES JOGI TANÁCSADÁS 15-től 17 óráig az Ifjúsági Irodában (Arany J. u. 7.).

A TINI MINI KÖNYV-KLUBBAN (Tömörkény István Művelődési Ház) délután háromnegyed 4-kor húsvéti díszek, ajándékok készítése.

A CSILLAG TÉRI FIÓK-KÖNYVTÁRBAN (Kereszt-töltés u. 29.) 16 órai kezdettel a baráti kör rendezvényeként Báthly Gábor alpolgármester beszél Felsőváros jelenéről és jövőjéről.

A SZŐREGI FIÓK-KÖNYVTÁRBAN (Magyar u. 12.) 17 órakor Patyi Pál kertészmezők, biogazda tart előadást a kiskertészetről, a Életreform Klub keretében.

A JATE KLUBBAN 17 órakor video mozi: Brontek. A Pitymalló Kesely színházi előadásának felvétele; 20 órakor a Pitymalló Kesely prezentálja: Ludovicus – ideális nemzetörténeti dráma két részben.

A SZÜLETÉS MŰVÉSZETE címmel dr. Geréb Ágnes szülés-nőgyógyász, pszichológus tart előadást 18 órakor a Bartók Béla Művelődési

## DM programajánlat

Központban (Vörösmarty u. 5.).

A FŰ-VÉSZ KLUBBAN 18 órától kézműves műhely.

BIBLIAÓRA angol és magyar nyelven, este fél 8 órától a Tantsz Művelődési Házban.

A MÓRA KOLLÉGIUMBAN 20 órakor Takács Ferenc sporttörténész, az MOB tagja tart előadást „Az athéni olimpiától a berlini játékokig (1896–1936)” címmel.

HOLNAP

A TINI MINI KÖNYV-KLUBBAN, (Tömörkény Ist-

ván Művelődési Ház Szőreg) 16 órakor húsvét – diafilmvetítés.

AZ ODESSZAI FIÓK-KÖNYVTÁRBAN 16-tól 17 óráig „Ha leülök csak...” – kreatív foglalkozás kicsiknek.

A SZEGED ÉS TÉRSÉGE DIABETES EGYESÜLET 16 órától tartja közgyűlését Új-szegeden, a Derkovits fasor 7–11. szám alatt, az ÁNTSZ (volt Kójjál) épületében.

DR. JURIJ PETROV orvos-teremtőgyógyász bemutatkozó előadása 18 órakor a Bartók Béla Művelődési Központban (Vörösmarty u. 3.).

**TÉRSÉGI ALKOTÓHÁZ**  
kedvezményes árú  
visszigtető anyagok,  
hőszigetelő anyagok,  
– Therwoolin tetőtér-beépítéshez  
– Hungarocell homlokzati  
szigeteléshez  
Térburkoló kővek, téglák,  
keménybélcsövek, idomok  
Öntött márvány ablaknyitókák  
Alumínium nagykereskedés  
**TÚRI ÉPKER KFT.**  
Szeged, Bécsi krt. 36.  
Fax/tel.: 62/323-609

AZ ALKOTÓHÁZBAN (Árboc u. 1-3.) ma 15.30–18.30 óráig fazekas szakkör felnőtteknek; 15-től 18 óráig hímezés, 16-tól 20 óráig kosárfonás, csuhéfnás.

S. P. S.